

JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko.

Uredništvo:

Miklošičeva cesta št. 14A
Telefon št. 72

Upraviništvo:

Št. 14A
Telefon št. 22

Št. 14A
Štev. 11.642

Ljubljana, 25. oktobra.

Vest, ki smo jo prejeli sinoči v poznih ponočnih urah, da sta Karel Habsburg in njegova žena vjetnika madžarske vlade, se danes uradno potrjuje. Zgodilo se je, česar bi nikdo ne verjel: gospod Horthy je aretirat gospoda Habsburga in gospod Bethlen, ki je še v petek proglašal Karla za pravega madžarskega kralja, bo jutri Njegovo Velikanstvo — detroniziral.

Cez noč se je podrla legitimistična stavba. Ne po zaslugi Madžarov. Skrbno je bil pripravljen Karlov prihod. Legitimizem in šovinizem današnjih madžarskih gospodarjev je že gledal pred seboj velike trijumfe. Pred njim so padle granice Jugoslavije, Čehoslovaške, Rumunije in raztrgana je ležala v prahu trianonska pogodba. Imel je na svoji strani silno moralno podporo onih zapadnih političnih ideologov, ki nenehno izmišljujajo kombinacije, kako bi se dala v Srednji Evropi ustvariti nova državna sila, ki bi neprestano slabila premagano Nemčijo na eni strani, vedno krepkejšo slovensko državo na drugi strani. Karlov povratek ni bil avantura degeneriranega desperata, temveč skrajno nevarna, velikopotezno zasnovano politično podjetje. Madžarske vladne čete, ki so odkorakale »proti« Habsburgu, so šle svojem kralju naseproti in njihovi najvišji poveljniki so se pripravljali, da sprejmejo Habsburga v budimski grad in ne v trinjavno ob Blatnem jezeru.

Le dejstvo, da je predrzemu atentatu na mir Evrope neposredno sledil mešan protidarec vseh, ki se čutilo odgovorne za mir in napredek evropskih narodov, je pripisovati, da se je položaj pravčasno in bistveno spremenil in da se je nameravalo slavoslovesno združenje madžarskih vojakov pod maršalsko palico Karla Habsburga spremenilo v tragično bitko pri Komornu. Zasluga je male antante, da se tokrat velikonočne pogreške niso ponovile. Jugoslavija in Čehoslovaška sta nastopili s takšno odločnostjo in sta z dejanji tako jasno dokumentirali svojo voljo, izvajati najskrajnejše konsekvence, da je velika antanta, ako se je hotela izogniti politični nevarnosti, da rešuje prestiž in mir Evrope ter svetost mirovnih pogodb Češka in Jugoslavija, morala postopati naglo in odločno. Z njenim ultimatom je bila obstoj Madžarske postavljena na kocko in izročena odločnosti male antante. Tako je moral Karel Habsburg ustaviti svojo pot pred samimi vrati Budimpešte na cesto, ki ga popelje morda celo v Južno Ameriko.

Igra pa ni končana. Že išče madžarska lokavost, kako bi izrabila katastrofalni neuspeh svojih karlističnih načrtov v ojačenje svojih šovinističnih planov. Že hvalejsoj. Horthy svojo armado kot vzdrževalcega miru in zahteva, da se razorožitev, ki jo je imela Madžarska že davno izvršiti, odgodi. Tu se kaže z več jasnostjo, da likvidacija karlističnega puča ne rešuje madžarskega problema in da odhod antanta iz komornske bitke ne odstranjuje strupenega tvora, ki kuži atmosfero miru.

Mal antanta je tokrat odločena iti do skrajnosti. Ministrski svet v Beogradu je jasno začrtal smernice naše politike napram Madžarski. V soglasju s svojim češkim zaveznikom postavlja Jugoslavija zahteva, da Madžarska proglašajo habsburško dinastijo za odstavljeno, da razoroži svojo armado v mislu pogodbe in da končno z razpisno svobodnih volitev da madžarskemu narodu možnost obratuna z režimom belega terorja, ki omogoča, da se oligarhija brezvestnih uzurpatorjev državnih moči igra ne le z usodo madžarskega naroda, temveč cele Evrope. Vse kaže, da tudi velika antanta ne bo zadržala upravičenosti tega programa. Glasovi, ki prihajajo iz Londona in Pariza, nas potrjujejo v tem naziranjju. Preba je storiti vse, da se tokrat madžarski problem reši na oni pravni in moralni podlagi, na katero je bil v Trianonu postavljen.

Koncentracija naših čet na madžarski meji se nadaljuje. To je edino pravi politika, da si ohranimo mir.

Katastrofa karlističnega puča

KARL IN ZITA INTERNIRANA. PREPELJANA BOSTA V ITALIJO, ANGLIJO ALI — JUŽNO AMERIKO. KARLISTIČNO VOJSKA RAZGNANA.

Budimpešta, 24. oktobra. Karel in Zita sta bila izročena polkovniku Simentalvyju, ki ju straži na gradu Totis. Karlova vojska je štela tri divizije, ki so popolnoma razpršene in deloma vjete.

Dunaj, 25. oktobra. (Izv.) Karl in Zita Habsburg bosta v prihodnjih dneh iz grada Totis, kjer sta sedaj internirana, prepeljana v grad Tihany ob Blatskem jezeru. Trdi se, da bosta prepeljana z angleškim donavskim monitorjem. Kakor poroča »Wr. Tagblatt«, je Italija pripravljena, dati zavetje tamljiti Habsburg in jim namerava nakazati kot bivališče Plarenore, rojstni kralj rodbine Parma. — **ODLOČITEV VELEPOSLANISKE KONFERENCE.**

Pariz, 25. oktobra. (Izv.) Poslaniška konferenca bo jutri sklepala o tem, kaj se ima zgoditi s Karlom Habsburgom in kje naj se internira. »Tempo« pripominja k temu, da bi bila Anglija kot azil za Karla Habsburga najpriljavnejša, ker bi tam ne imel prilike, izrati vloge mučenika ali pa zarotnika. Pariški listi izražajo svoje zadovoljstvo nad hitro udušitvijo karlističnega puča. Po poročilu »Tempo« se bo radi tega izjavila madžarski vladi zahvala. Zavezniki bodo ostro zahtevali, da madžarska vlada odredi odstavitev Karla Habsburga brez ozira ali Karel pristovoljno odstopi ali ne.

KARLOVI POMOČNIKI ARETIRANI.

Budimpešta, 25. oktobra. V tukajšnjih političnih krogih se govori, da so bili voditelji politične karlistične akcije: grof Andrássy, dr. Gratz in Štefan Rakovszki aretirani in da se nahajajo na potu v Budimpešto v spremstvu močne eskorte. Vojaških organizatorjev puča vlada doslej še ni mogla dobiti v roke. Karlove čete so po večini razpršene in razorožene.

Budimpešta, 25. oktobra. Vlada je izdala zaporna povelja zoper poslanca Stefana Friedricha, Ladislava Szilagyja in Jurija Szarecosanyja, dalje zoper generala Horwatha, polkovnika Leharja, grofa Antona Sigrayja, barona Borovigeyna, polkovnika Asbatha in majorja Osztenburga. Obtoženi so prevrata. Obtoženci so deloma pobegnili. V zapornem povelju se glasi, da se morajo prijeti brez ozira na imunitetno pravico. Poslanca Friedricha in Szilagyja je policija že zaprla. Poslanec Szarecosany se je posrečilo, ko ga hoteli detektivji prijeti, da je ušel skozi okno in pobegnil v avtomobilu.

Dunaj, 25. oktobra. (Izv.) Aretirani voditelji legitimistične stranke Andrássy, Gratz in Rakovszky so bili danes prepeljeni v Budimpešto. Karlistične čete so do neznanosti ostanke razorožene.

KAKO JE KAPITULIRALA KARLOVA VOJSKA.

Beograd, 25. oktobra. (Izv.) Takoj, ko so se približale Karlove in vladne madžarske čete, so se pričela med obema strankama pogajanja. Pri tej priliki so bile Karlove čete trdno verjete, da ne pride do spopada in da bo kralj Karl s privoljenjem velike in male antante slovesno sprejet v Budimpešti. Ko pa se je med Karlovimi četami razširila vest, da jugoslovanski oddelki že korakajo proti Budimpešti, je nastala med njimi silna panika. Vojaki so pometali orožje proč in prehajali trumoma k vladnim četam. Interesantno je razmerje med obema strankama. Karlove čete so štela 3000, vladne 4000 mož. Kralj Karl je dobil sicer ojačenja, toda med tem je bila njegova vojska že v popolnem razsulu. Ostalo je končno samo še deset vojakov, ki so ga aretirali in odvedli v Tately, okoli 80 km od Budimpešte.

Budimpešta, 25. oktobra. Madžarski dopisni urad poroča uradno: Kraljev oblaščenec se je z vladnimi pogoji vrnil

k vstaškimi četami, ki so se izognile sprejemu pogojev in se naglo umaknile. Vstasi so poizkusili po železnici preko Totisa bežati v Komornu; v Totisu pa so zvedeli, da je železniška proga pri Komornu pretrgana in da bo ondojna garnizija, ako treba, nastopila tudi z orožjem in preprečila beg vstašev. Železniške garniture stoji sedaj prazne v Totisu. Madžarska vlada je že početkom puča poslala zanesljivega častnika v Totis; ujele pa so ga Osztenburgove čete že v soboto. Ta častnik je prevzel v Totisu poveljstvo in zbral vstaše, ki so bili brez voditeljev. Pri organizaciji puča udeleženi politiki in vojniki tuje narodnosti so zapustili kralja in se po načinu najemnikov izkušali z begom odtegniti posledicam svojega izdajstva.

Dunaj, 25. oktobra. (Izv.) Uradna poročila, ki so došla tekoma dneva poročajo, da se je pri Komornu, na češkoslovaški meji razvila ljuta bitka, pri kateri je bilo 400 mrtvih in 1000 ranjenih. — **HRVATSKI LEGIJONARJI V KARLOVI SLUŽBI.**

Cakovec, 25. oktobra. (Izv.) V Veliki Dunaj, 25. oktobra. (Izv.) Po poročilih iz Budimpešte se je zopet začela živahna akcija strank. Legitimistični krščanski socialci izjavljajo, da niso odgovorni za karlistični puč in da so pripravljani, v vsakem oziru pomagati Horthyju. Predlog, da se izročita posl. grof Andrássy in Rakovszki sodišču, je bil odklonjen. Pričakovati je, da bo zaradi te izjave in predloga prišlo v stranki sami do hudih spоров. Slušaoci budimpeštanske univerze so se z dovoljenjem vlade stavili na razpolago za varnostno službo. Iz Buda Oera prihajajo številni ranjeni iz zadnje bitke s karlisti.

Kaniži so takoj, ko je prispela vest, da koraka Karl Habsburg proti Budimpešti, prestopili vsi oficirji na njegovo stran in zaprilegi vojskovo na Karla. Trgovci, našt državljani, ki so se mudili tamkaj po opravkih, so bili aretirani. Na medijumski granici se nahaja pod poveljstvom zloglasnega kapetana Metzgerja tudi oddelk hrvatskih legionarjev v madžarski službi.

HABSBURŽANI IZ ŠVICE IZGNANI.

Bern, 25. oktobra. Zvezni svet je danes sklenil izgnati vse spremitve Karla Habsburškega, v številni vse članke te rodbine, v kolikor niso neobhodno potrebni za oskrbovanje otrok, ki še ostanejo v Švici. Seznam izgnanih oseb se razglasi jutri.

KONJSKO KOPITO GOSPODA HORTHYJA.

Dunaj, 25. oktobra. (Izv.) »Wr. Abendblatt« poroča, da je Horthy telegrafično prepričeval poslaniško konferenco v Parizu, da se je madžarska armada izkazala kot čuvar miru in reda in da zato je razpuset gotovo ne bi koristil miru srednje Evrope. On zahteva, da se uklone ta obveza ali pa vsaj odloži za nedoločen čas. Ako ta vest odgovarja istini, je Horthy velik humorist. Spomniti se je treba le delovanja teroristov in postopanja čet v Zapadni Madžarski. Kakor tudi, da so se ti vojaki v precejšnji meri udeležili zadnjega poskusa restavracije Habsburgovcev ramo ob rami s Karlisti.

PROTI VSEM HABSBURŽANOM.

London, 25. oktobra. Lord Curzon se je danes popoldne posvetoval z državnim sekretarjem za vojno in z lordom Churchillom o položaju na Madžarskem. V spodnji zbornici je izjavil Lloyd George, da bi se zavezniki vlade kar najbolj energično postavile zoper vzpostavitev člana iz dinastije Habsburgovcev na Madžarskem. Madžarska vlada je naznanila, da bo izpolnila željo zaveznikov vlad in storila potrebne korake, da se zagotovi odstranitev razkralja Karla.

Razdelitev države v oblasti

Beograd, 25. oktobra. V predsedništvu vlade se je večeraj vršila konferenca med ministri Markom Trifkovičem, Svetozarjem Pribečevićem in dr. Gjuričevićem z zastopnikoma demokratske in radikalne stranke Ljubo Davidovičem in Ljubo Jovanovičem. Na konferenci se je razpravljalo vprašanje upravne razdelitve države ter je bilo sklenjeno naj pripravita zakonski predlog o tej stvari Ljuba Jovanovič in Voja Marinkovič. Obenem je

bilo določeno, naj se ta predlog čimprej predloži vladi.

Beograd, 25. avgusta. (Izv.) Danes se je nadaljevala seja komiteja ministrov, ki je razpravljala o razdelitvi države v oblasti, posebno o oddelku, ki govori o razdelitvi Slovenije. Kakor je izvedel vaš poročevalec, vlada ne bo delala težkoč, ako bi klubi zahtevali izpremembe v detajlih.

Zahteve Male antante

ODSTRANITEV DINASTIJE, RAZOROŽITEV, SPREMEMBA REZIMA, POVRČILO STROŠKOV.

Beograd, 25. oktobra. (Izv.) Danes dopoldne se je vršila seja ministrskega sveta, na kateri so bila prečitana poročila, ki so došla v zvezi s Karlovo avanturo na Madžarskem. Po najnovejših vesteh je Karl Habsburg interniran v samostanu v Tately, 90 km od Budimpešte.

Ententa je poslala madžarski vladi noto, v kateri zahteva, da kralja Karla odstavi, sicer dobi mala antanta dovoljenje za vojno akcijo proti Madžarski.

Drugo noto je poslala velika antanta mali antanti, katero obvešča, naj ne izvrši nobenega koraka brez sporazuma z veliko antanto.

Madžarska vlada je poslala obvestilo, da imajo niene čete do sedaj 6 mrtvih in 30 ranjenih. Državni upravnik Horthy je dalje izrazil željo, naj bi naša vlada preklcala mobilizacijo, češ da po aretaciji in internaciji Karla Habsburga ni več povoda zanjo.

Rumunski poslanik v Beogradu je obvestil našo vlado, da stoji na madžarski granici 80.000 mož broječarumunske vojske.

V beograjskih diplomatskih krogih prevladuje mišljenje, da bo kralj Karl interniran v Južni Ameriki.

Madžarska vlada je odredila aretacijo vseh oficirjev, ki so bili v zvezi s Karlovim prevratnim poizkusom. Češkoslovaška je odredila mobilizacijo vseh letnikov od 1895. dalje.

Naša vlada stoji na stališču, da ne demobilizira toliko časa, dokler ne dobi potrebnih garancij in odškodnine za mobilizacijo. Vrh tega zahteva od madžarskega parlamenta, da odstavi habsburško dinastijo, izžene kralja Karla in izvede na Madžarskem razorožitev. Istotako se tudi zahteva, da se izpremeni sedanji Horthyjev režim na Madžarskem in izvede v deželi svobodne volitve.

Beograd, 25. oktobra. Ministrski svet je odobril danes volnemu ministru razne kredite. Jutrišnji seji bo prisostvoval tudi načelnik generalnega štaba, volvoda Boljovic.

Beograd, 25. oktobra. (Izv.) Danes se je vrnil semkaj češkoslovaški poslanik Kalina, ki je takoj posetil namestnika ministrskega predsednika Trifkoviča.

VSE HRVATSKE STRANKE PROTI KARLU HABSBURGU.

Beograd, 25. oktobra. (Izv.) Danes dopoldne je posl. dr. Mate Drinković posetil predsednika zakonodajne skupščine dr. Ribara, s katerim je dolgo časa konferiral o političnem položaju in mu pojasnil, da so tudi na Hrvatskem vse stranke proti Karlovi pustolovščini. Tudi Radlić je pozval svoje pristaje, naj zavrnejo Karlove agente in se je pokazal pomirljivega.

VELEPOMEMBNE IZJAVE MIN. PREDSEDNIKA BENEŠA.

Praga, 25. oktobra. Na večerajšnji seji zunanjega odseka zbornice je obravnaval ministrski predsednik in zunanji minister dr. Beneš stališče češkoslovaške vlade z ozirom na dogodke na Madžarskem. Izjavil je m. dr.: Hočemo, da se vprašanje Habsburžanov definitivno reši in da se uveljavijo mirovne pogodbe, zlasti pa, da se izvrši razorožitev Madžarske. Hočemo, da se izpremeni dosedanja madžarska politika, kateri se mora očitati, da ne vzbuja zaupanja. Hočemo, da se nam da gotovost, da se ta nevarna politika ne bo nadaljevala. Ministrski predsednik je nato poudarjal, da je bilo dosedanj cilj vlade, ustvariti novo mirovno atmosfero. Hočemo odstraniti mnenje, da vlada v Srednji Evropi nerad. V bur-

NOVI KABINET WIRTH.

Berlin, 25. oktobra. (Izv.) Državni kancelar Wirth je danes sestavil provizorično ministrsko listo, v kateri prevzame on sam mesto odstopivšega zunanjega ministra dr. Rosena. Vsi ministri centrumaši ostanejo v kabinetu. Tudi socialni demokrati obdrže svoja mesta in prevzame notranje ministrstvo, ki ga je do sedaj vodil dr. Gradnauer najbrž socialni demokrat dr. Köster, ki je svoj čas vodil zunanje ministrstvo. Pričakuje se, da bo prevzel ministrstvo za obnovo zemlje dr. Rathenau in dr. Gessler ministrstvo vojne. Novi kabinet se bo jutri predstavil državnemu zboru.

genlandskem vprašanju smo pokazali da hočemo rešiti vse spore brez konflikta in vojaškega nastopa, da pa sme tudi pripravljene na kritične momente in da smo prisiljeni energično nastopiti, da branimo in rešimo mir. Ali se vodili Madžari politiko dvoroznega noža ali ne, ne bom odločal, a v vsi smo si veli edini, da so vsi krogi madžarske javnosti, zlasti reakcionarje pod današnjim režimom imeli za edini cilj, pri prvi priložnosti strmoglaviti položaj, ki so ga ustvarile mirovne pogodbe, in v Srednji Evropi sploh opraviti demokratski sistem.

IZJAVA ITALIJSKE VLADE.

Rim, 24. oktobra. »Agenzia Stefani« objavlja to - le izjavo: Kakor hitro je italijanska vlada neposredno doznela da je bivši cesar Karel došel v Šo pronj, je poslala svojim zastopnikom v inozemstvu navodila, pri čemer je stopila v zvezo z vladami v Londonu, Parizu, Beogradu, Pragi in Budimpešti Italija je zadržila, da je iznova odločena, čuvati senzermansko in trianonsko mirovno pogodbo in ostati v osterk spoju z zavezniki in z malo antantu glede že storjenih sklepov proti vsaki restavracijski nameri karlistov. Della Torretta je izjavil, da priznava Italija že držanje male antante kot opravičeno in da mora biti z njo solidarna. Dočeval je, da so zavezniki popolnoma složni in da restavracije po mirovnih pogodbah in po sklepih veleposlaniške konference ne bodo pripustili.

RESOLUCIJA AVSTRIJSKEGA PARLAMENTA.

Dunaj, 25. oktobra. (Izv.) Na današnji seji skupščine je bil soglasno sprejet predlog poslanca Franka, ki se glasi sledeče: Vojaka republike naj se na podlagi brambnega zakona vrša na po zakonu dovoljeni maksimum ter se naj odrede takoj vsi ukrepi, da se je popolnoma opremi. Vlada naj pri Zvezi narodov is posluje, da le-ta pristane na uvedbo milicijskega sistema v Avstriji. V pogajanjih s velesilami se ima polagati glavno važnost na skorajšnjo izročitev Zapadne Madžarske Avstriji ter na razorožitev Madžarske. Vlada mora dobiti gotovost, da se v prihodnosti onemogoči karlistični puč na Madžarskem. Uvede naj se natančna preiskava, ali so bili pri zadnjem restavracijskem poskusu Habsburgovcev na Madžarskem udeleženi tudi avstrijski državljani. V tem slučaju naj se postopaj s njimi strogo po zakonu. Taki madžarski podaniki naj se izženejo, ako to ni mogoče pa internirajo.

RAZOČARANJE AVSTRIJSKIH KLERIKALCEV.

Dunaj, 25. oktobra. (Izv.) »Reichspost« je izbijevala danes vso svojo jezo nad flaskom Karlove avanture v uvodnem članku, iz katerega se jasno vidi, da ne more preboleti razočaranja, ki jo je zadel s tem, da se niso udeleževale njene skrivne želje. »R.« pravi: »Tisočletna historija se ne more smatrati kot tržno blago za politične verižnike.« Pritožuje se, da se »tuje sile vmešavajo v madžarsko zadevo in preganjajo edinega človeka, ki je stavil v nevarnost varnost in življenje za blagor madžarskega naroda. In ki je edini, ki zamore v tem od ljutih strankarskih bojev razorani državi napraviti mir in red.« »Velesile bodo že prileto do spoznanja, koliko so s tem doprinesle k srednjeevropskemu miru, ko se s preganjanjem Karla Habsburga pomagale vreči Madžarsko v novi kaos. Velika antanta ima že pripravljenega kakega italijanskega ali angleškega princa, ki naj bi vladal na Madžarskem ne glede na to, da nima nobenih vezí niti z ljudstvom niti s historijo države.«

Zagreb, deviza: Berlin 175 — 175, Rim izplačilo 1120 — 1128, šek 1110 — 1115, London 1120 — 1128, Newyork šek 286 — 287, Pariz 3070 — 2100, Praga 298 — 302, Švica 5800 — 5400, Dunaj 8.25 — 8.40, Budimpešta 36 — 36.50, valuta: dolarji 282 — 286, avstrijsko krome 11, rublji 14 — 18, češke krome 295, napoleoni 950, marke 180 — 190, leji 205 — 208, lire 1100 — 1115.

Dunaj, 25. oktobra. (Izv.) Danes se devize v prostem prometu — borza je bila kakor vsak terek zaprt — notirale sledeče: Beograd 30, Švica 711, marka 24. Temu odgovarjajojo tudi kurzi akcij Ni skokoma kviku

IMENOVANJE SREDNJEŠOLSkih RAVNATELJEV IN PROFESORJEV.

Beograd, 25. oktobra. (Izv.) V ministrskem svetu je bil podpisan ukaz ministrstva prosvete o imenovanju srednješolskih ravnateljev in profesorjev v vsaj državi.

Beograd, 25. oktobra. (Izv.) Ministrski svet je sklenil, da se trgovska pogodba s Nemčijo podaljša za 4 meseca.

Kupijo se:

Vsakovrstni stroji in orodje, tudi že rabljeno, za mehanično stroko. Šivalni, pisalni in razni stroji, dvokolesa. 1761

F. BATJEL, Ljubljana,
Zvonarska ulica št. 1.

Obvestilo.

Obveščava cenj. odjemalce in p. n. občin stro, da sprejemava nova dela in popravila po najnižjih cenah. Gotovi čevlji v zalogi. Turistovski čevlji domačega izdelka. 1628

Ant. in Jož. Brajer-Kapele
Ljubljana, Turjaški trg (Breg) št. 1.

Obvestilo.

Imam v zalogi vse sokolske potrebšline: Kroje za člane in članice, telovadne obleke, čevlje, ovrtnike, gumbe itd. Ceniki na razpolago. Zdravo! 1640

Peter Capuder, Ljubljana, Vidovdanska c. 2,
obavitelj Jug. Sokol. Saveza.

Ubl. konces. zavod za pokončavanje podgan, miši in mrčesa, Kolodvorska ulica št. 39. 1612

Dva stolarska pomočnika

samostalna na pokučtvo, prima, odmah, d. d. R. Kubička i dr., Karlovac. Mesto stalno. 1773

1659 JERMENA

gonilna, nenajata, prvovrstna Knochova v dimenzijah (širinah) od 80 do 250 mm prodaja po ceni, takoj s skladišča:

Glavno zastopstvo za Jugoslavijo:
Frkevič i drug, Zagreb, Messlička 5. Telefon 4-45. Ljubljana, Stritarjeva ulica 7, telefon 422.

Krojači

samostojni, vestni in natančni delavci dobijo takoj trajno delo. Vpraša se: **Emonska cesta 8, Ljubljana.** 1659

Plodonosno podjetje v Ljubljani

(koncesija) se da pod ugodnimi pogoji v najem. — Vprašanja na „Ljubljana, poštni predal 166“. 1768

Priporočamo knjige za mladino:

Ilka Waschtetova, **Pravilice**. Z večbarvnimi slikami. Ves. 40 K, po pošti 2 K več.
Habberton-berli, **Bob in Tedi**. Povest s slikami. Broš 24 K, ves. 30 K, po pošti K 2-40 več.
Cika Jova Zmaj-Gradaik, **Kalamandarija**. Otroške pesmi. Ves. 16 K, po pošti 1 K več.
Naroča se pri **Tiskovni družbi v Ljubljani, Prešernova ulica, nasproti glavne pošte.**

Kdor hoče kaj prodati
Kdor hoče kaj kupiti
Kdor išče službe itd.
— inseriraj v „Jutra“

Predtiskarija kleknanja in veziva C. J. HAMANN

Mestni trg 8.

Lanišče in predivo zamenja v platno

mehanična vrvarna, terlnica in predilnica Anton Šinkovec, Kranj, Grosuplje

Več kolporterjev sprejme upravništvo „Jutra“

Prešernova ulica, nasproti glavne pošte.

JOS. RAVNIKAR

LJUBLJANA

zaloga manufakture na debelo.

Dunajska cesta 31.

Dunajska cesta 31.

Avtomobilna prometna d. d. v Ljubljani.

Ustanovni občni zbor naše družbe, sklican za 27. oktobra 1921, se preloži na

10. novembra 1921.

ob 11. uri v prostorih centrale Jadranske banke v Ljubljani, Selenburgova ulica 7/II., z istim dnevnim redom.

Event. nove prijave za subskripcijo delnic sprejema še **do 5. novembra t. l.** vodstvo družbe v Ljubljani, Selenburgova ulica 7/II., soba št. 44.

Ljubljana, dne 24. oktobra 1921.

Jadranska banka Ljubljanska kreditna banka
Slovenska eskomptna banka
Kreditni zavod za trgovino in industrijo

Naročajte

Zbirko političnih, gospodarskih in socialnih spisov.

Dosedaj izšlo 8 zvezkov:

1. Dr. Al. Zalekar, **O ljudskem zdravju**. Broš. 6 K.
2. Dr. Bogdan Derš, **Dojenček**. Broš. 6 K.
3. Dr. J. Demšar, **Spolne bolezni**. Broš. 10 K.
4. St. Sagadin, **Naš sadašnji ustavni položaj**. Broš. 16 K.
5. Leonid Pitamic, **Pravo in revolucija**. Broš. 8 K.
6. **Dokumenti o jadranskem vprašanju**. Broš. 18 K.
7. Alb. Ogris, **Borba za jugoslovansko državo**. Broš. 32 K.
8. Vl. Corović, **Rasa in vera v srbski prošlosti**. Broš. 16 K.

Po pošti vsak zvezek K 1-80 več.

Naročila sprejema: Tiskovna zadruga v Ljubljani, Prešernova ul., nasproti glavne pošte.

Vabilo na subskripcijo.

Podpisani konzorcij je sklenil ustanoviti delniško družbo za eksploatacijo vodne sile reke Krke. V kratkem bode dogotovljena prva električna centrala v Zagracu, ki bo preskrbovala z električnim tokom še tekom tekočega leta velik kos Dolenjske, kakor Krko, Stično, St. Vid pri Stični, Višnjo goro, Žalno, Grosuplje, Smarje, Škofljico, Dobropolje itd. V slučaju večje uporabe električnega toka, je na Krki še več za eksploatacijo zelo pripravnih mest.

Delniški kapital družbe bode znašal K 6,000.000.—, ki se sme zvišati s sklepom občnega zbora na K 10,000.000.—. Kapital bode razdeljen na 7500 delnic po nominalne Din. 200.— = K 800.—.

Vsled tega se da na javno subskripcijo omenjeno število delnic po nominalni ceni. Za stroške emisije in kolek pa je plačati za vsako delnico še Din. 20.— = K 80.—. Na subskribirane delnice odpadajoči znesek je vplačati takoj ob prijavi.

Subskripcija se bode vršila

od dne 15. oktobra do 15. novembra t. l.

pri Slovenski eskomptni banki v Ljubljani ter njeni podružnici v Novem mestu, pri Ljubljanski kreditni banki v Ljubljani ter Hranilnici in posojilnici v Višnji gori.

Delnice bodo deležne čistoga dobička izza 1. januarja 1922. ter bodo opremljene z kuponom za leto 1922.

O subskribiranih delnicah in o vplačilu se bodo dajala prijavitnikom posebna potrdila.

O dodelitvi delnic se bo subskribentom poročalo, kadar bode prijava končana, nakar dobe isti začasno potrdilo o dodeljenih jim delnicah proti vrnitvi potrdila o subskribiranih delnicah, odnosno vrnitev vplačanega zneska, kar bode preseglo predpisano visočino. Originalne delnice prejmejo podpisovatelji proti začasnemu potrdilu, kakor hitro bodo iste dotiskane.

Konzorcij „Elektrarne Zagrac“ v Višnji gori.

Mihael Omahen
Ivan Končina

Milan Končina
Anton Rojec

Josip Javornik
Henrik Lobe

Ivan Šteh
Martin Videnič

Franc Koščak